1A da na Figura | & ituida pelo el rigido ADEF apoiado em A ¢ nas Qﬁme
bielas CD e BF Nota: Aco= Awr = 2.5 em?, E =210,0 GPa e 8235, Determine:
a) O grun de Illpq.nsl.ulltul.udt.
b) A d da ach % A2 |0d ! 2043
©) As equagdes de P |I|d.ad.c dendo 4 defc da anterior;
d) As equagdes da estitica;
¢) Os esforgos normais nas bielas em fungio de P;
f) As tensdes normais das bielas para P = 10 kN;
£) A carga mixima da estrutura em rcg:ml: elistico;
h) E Jo uma andlise i ine a carga de colapso da estrutura;
i) Admitindo uma vari: de temp de mais 10 °C na biela BF ¢ P= 10 kN, determine as
tensies NOTMais nas Im:l.as
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1) A estrutura da na Figura | & ituid rigido ACDE apoiado em A e nas

bielas BC ¢ EF. Nota: Apc= Age = 1,7 e, E ZIIJ.U GPa ¢ S275. Determine: f:_lﬂmt %i €0
a) O gmu de I\lpcmsl.nmldad:

b) A d da estrut 7 | % ! ’

©) As equaghes de ibilidad dendo & d da anterior; 05 |08 2030
d) As equagdes da estitica;

€) Os esforgos normais nas biclas em fungio de P;
N As tensdes normais das bielas para P = 10 kN;

£) Em fungiio dos resultados obtidos crmqm. a escolha das secgbes utilizadas nas biclas; I -
h) A carga mixima da estrutura em n'glmc elistico; (ﬁw de 4“{&

i) E fo uma andlise i a carga de col d

i) Admitindo uma variagio de temperatura de mais -20 *C na blcli EF ¢ P= 10 kN, determine as = 51_ - 8
tensdes normais nas biclas.
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2) [3.00] Na figura 2 estdo representadas as tensdes em duas facetas (A ¢ B) num ponto no interior de uma

chapa de ago (EPT). EYW"" -
a) Calcule a tensdo tangencial na faceta A; R
b) Determine as tensdes principais; clwio
<) Determine as extensdes principais;
d) Admitindo que a tenso de rotura i tragio (o) & de 235 MPa, venifique pelo respetivo criténio de 46,‘02/&2‘[

resisténcia o estado de tensio.
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2) O estado de tensdo num ponto ¢ dado pelo seguinte tensor referido aos eixos X, Y e Z: beauts
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a) Determine as tensbes ¢ diregdes principais ¢ represente-as fisicamente num
paralelepipedo elementar.
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b) ‘Supond(.} (iuc posteriormente se adicionou o estado plano de tensio definido na Figura 2,

determine o tensor das tensoes resultante relativo aos eixos X, Y e Z.

Figura 2.
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2) A figura 2 representa o estado de tensdio num ponto de uma chapa de ago (EPT).

a) Faga a representagiio do estado de tenslo num paralelepipedo; (':W?

b) Faga a representagiio do estado de tenslo no circulo de Mohr;

¢) Determine as tensdes principais analiticamente e através do circulo de Mohr; U@k 3‘\9‘(
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) Admitindo que a tensio de cedéncia & igual a 235,0 MPa, verifique pelo respetivo critério 16 /01 'l Zok

de resisténcia o estado de tensio,
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